

Театральное лето

Заканчивают сезон театры нашего города. Как и каждый год, лето обещает быть для них интересным. В городах и районных центрах республики уже появились афиши к предстоящим гастролям рижан. Некоторые театры отправятся за пределы республики. Каким же будет театральное лето? На этот вопрос наш корреспондент попросил ответить руководителей рижских театров.

Директор Академического театра оперы и балета Л. ЭЙХМАНИС:

— Трудным будет для нас это лето. 28 июня — последний спектакль в Риге. А уже в середине июля балетная труппа начнет гастроли в Венгерской Народной Республике, в Сегеде. Мы повезем туда «Лебединое озеро». Главные партии будут исполнять Велта Вилнинь и Харальд Ритенберг, а также наша молодая пара танцовщиков — Инара Абеле и Владимир Гелван. Гастроли в Сегеде продлятся с 18 по 31 июля. Представлять балетное искусство нашей республики за рубежом — очень ответственная задача. Коллектив готовится к гастролям с большим подъемом.

А после Сегеды предстоит новое турне. 17 августа наш театр начнет выступления в Ленинграде. Рижан там ждут как добрых, старых друзей — мы не впервые гастролируем в этом замечательном городе. Мы повезем ленинградцам свои новые постановки — «Пиковую даму», «Трубадура», «Травиату» и «Валькирию», а балетная труппа покажет «Пер Гюнта», «Шакунталу», «Лебединое озеро», «Коппелию» и миниатюры. Видите, каким жарким будет для нас лето. Возвратимся домой и встретимся с нашими зрителями не ранее 20 сентября.

Заместитель директора Академического театра драмы К. БЕРЗАИС:

— Мы последними заканчиваем сезон — только 30 июня. Но уже сейчас даем гастрольные спектакли под открытым небом в Рижском парке культуры и отдыха и в отдельных городах — Елгаве, Бауске, Мадоне, Цесисе. А летнее гастрольное турне, почти по всей республике предпримем в августе. Покажем в районах много спектаклей, среди них «Одинокий пылающий клен» Х. Гулбиса, «Кьоджинские перепалки» К. Гольдони и т. д. Новый сезон откроем в середине сентября.

Директор Академического Художественного театра им. Я. Райниса О. РЕЙХМАНИС:

— Наш коллектив уже давно, как говорится, на колесах. Объездили многие районы. Дали несколько спектаклей в Лиепайском театре. После отпуска, 29 августа, откроем сезон «Мотоциклом» И. Знедониса. На 17 сентября назначена премьера, посвященная 100-летию латышского театра. Мы покажем три произведения из начального периода истории латышского театра — «Дель рождения» Эльверфельда, «Шут на рыночной площади» К. Баумана и «Шесть маленьких барабанчиков» Адольфа Алунаша. Думаю, что они доставят зрителям радость.

Директор Рижского театра русской драмы А. ХЛЕБНОВ:

— В прошлом воскресенье мы дали свой последний в нынешнем сезоне спектакль. И уже в этом месяце выедем на гастроли в Псков, а в июле — в Даугавпилс и районные центры Латвии. В Даугавпилсе покажем премьеру — «Кавказский меловой круг» Б. Брехта. Рижане увидят этот спектакль в начале сентября, когда мы откроем новый сезон.

Директор Государственного театра юного зрителя им. Ленинского комсомола С. ГУДЗУК:

— Латышская труппа театра в этом месяце отправляется на гастроли. Она покажет пьесу Райниса «Идулис и Арияс» под открытым небом. А остальное время эйдмут репетиции «Магушки Кураж» Б. Брехта. Этой постановкой мы хотим начать новый сезон. Русская группа работает над инсценировкой по роману Гончарова «Обыкновенная история». После отпуска мы ненадолго выедем на гастроли за пределы республики.

Директор Рижского театра оперетты А. АЛВИК:

— Обе труппы нашего театра сейчас гастролируют в районах республики. Но жизнь в театре не замерла. Готовятся декорации и материалы к будущим постановкам. Русская группа в октябре даст премьеру «Сильвы», а латышский ансамбль начал работу над опереттой композитора Коши Одса из ГДР «Руки вверх, мистер Кунер!».

Директор Государственного театра кукол Я. КОКАН:

— Летом мы даем спектакли в парках и пионерских лагерях. Русская группа отправляется в длительную интересную поездку в Петрозаводск, Ленинград, Минск, Киев, Львов, Харьков и другие крупные города, куда она приглашена для участия в телевизионных передачах. Таким образом, с работой нашего театра познакомится широкая аудитория. Мы готовимся к фестивалю кукольных театров с участием кукольников Эстонии, Литвы, Белоруссии и Латвии. Фестиваль состоится в ноябре.